

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
Toda la correspondencia al Director.

AÑO II

Sábado 20 de Agosto de 1910

NÚM. 232.

FERIA Y FIESTAS EN ORIHUELA

Agosto 1910,

Día 21—Al amanecer diana.

A las 12 de la mañana, comida extraordinaria á los acogidos en el establecimiento de ancianos desamparados, y á los reclusos en la cárcel de este partido.

Por la noche, música en la feria y cinematógrafo con variedad de películas.

Día 22—Por la noche música en la feria.

A las 12 de la misma, se dispondrá un magnífico

Castillo de fuegos artificiales

en la calle de Calderón de la Barca con cuyo festejo se dará por terminada la feria.

Un paréntesis.

Abrámoslo hoy en nuestra comenzada labor de comentar el informe sobre las cuentas de 1908, pues no podemos dejar sin la oportuna réplica, un artículo que ayer publica «El Diario» con el título «Manejos facciosos» y dicha réplica no puede llenar nuestra sección «A correo vuelto» por la demasiada extensión que hemos de darle.

Publicamos en nuestro número del miércoles un artículo, en que llamando á las cosas por sus propios nombres, dijimos que Orihuela no debía consentir que perdurase el equívoco de que

se adhería á la política del actual Gobierno y que el clero debía deshacerlo.

Si la redacción de «El Diario» la formasen clérigos de aquellos que dijimos en otra ocasión se llamaban canalejistas y no por eso dejaban de ser clérigos, nos explicaríamos el artículo «Manejos facciosos» que tiene la factura de un sermón de los que no molestan al jefe del Gobierno; pero constándonos como nos consta que eso no es así y creyendo de buena fé que el artículo que nos ocupa, lo ha dictado la misma inteligencia que dicta

todos los escritos que ven la luz pública en dicho periódico; conociendo la manera de pensar de dicho articulista y manteniendo como mantenemos el calificativo de sermón, cuadra ahora mejor que nunca aquello de «el diablo metido á predicador».

Frase que desde luego retiraríamos si se nos probase, que quien predicó ayer desde las columnas de «El Diario» está acostumbrado á hacerlo en lugares sagrados.

Varias afirmaciones se hacen en mencionado artículo, que no queremos dejar en pie, porque son falsas.

Es la primera, que la política del actual Gobierno, no puede inspirar recelos á los católicos, por cuanto el Sr. Canalejas lo que hace es defender la soberanía del Poder civil y su Gobierno no tiene hostilidad contra el catolicismo.

Es lástima que un periódico como «The Times» se haya adelantado á negar tal afirmación escribiendo un artículo titulado «La crisis explicada por un liberal español» en el que se lee el párrafo que á continuación transcribimos:

Errado andaría quien sostuviera

132

FOLLETIN DE

EL ECO DE ORIHUELA 129

—¡Puñales! ¡Pos cualquiera se atrevía á ponerse elante! ¿No le digo á osté que iba como alma que lleva el diablo?

—¡Ese mesmo te había de llevar á tí, animal!—exclamó Marta, perdiendo por completo los estribos.—¿Pa qué ta dáo Dios ese corpachón que tienes y esas pernazas de galgo?

Iba á contestar el mozo, cuando un nuevo personaje apareció en escena.

—¡A la paz de Dios caballeros!—dijo entrando:—¡que güenos días tengan ostés!

—¡Mu güenos, tío Chacho!—contestóle Tano, prefiriendo devolver el saludo á dar una arremetida á Marta.

—¡Güen día pa encomenzar la trilla, chacho!—dijo el recién llegado, que era un viejo alto y seco,

té, que se nos iba á escapar?... ¡Güenas son frescas!—Ya iba á subir la cuesta de la carretera; ya alargaba el brazo, ya lo tenía en la mano cuando... ¡puño! el caballo sale á galope tendido, y Lucas se queda con la boca abierta y tres palmos de narices, contemplando la fugitiva carrera de su amo, como contempla el chicuelo estupefacto las líneas ondulantes que describe en el espacio el pájaro escapado de su mano cuando más seguro lo tenía.

«—¡Pos, señor güeno: otra vez será!»—murmura el mozo.

Y paso entre paso, emprende la retirada, desalentado y triste, como si llevara escrita en la frente su derrota.

Mientras, la tempestad arreciaba en casa. Poco tiempo después de sa-

que España desea simplemente el establecimiento de la libertad de cultos en beneficio de las demás entidades religiosas no católicas, como pretende el Sr. Canalejas, jefe del Gobierno español. Su decreto permitiendo á las iglesias acatólicas manifestar con signos exteriores su existencia, establece, sin duda alguna, una cierta igualdad entre las diferentes confesiones; pero la disposición á que nos referimos tiene mayor alcance: el de dar un golpe mortal á la Iglesia Romana en la Península, que es el objeto que se proponen los que dirigen la campaña actual. Falta, pues, á la sinceridad el jefe del Gobierno español al afirmar en el Senado que él y sus colegas de Gabinete son católicos, porque lo que menos les preocupa son los intereses de la Religión romana, y aun podría añadirse que los de ninguna otra.

Y también es lástima que los preladados españoles, no hayan conocido, antes de elevar al Gobierno sus razonadas protestas contra su conducta, ese escrito de «El Diario», pues á buen seguro que no hubiesen protestado.

Creemos es inútil insistir en destruir esa afirmación del colega, que es tan falsa, como las que á continuación registramos.

El señor Maura —afirma «El Diario»— no protesta contra la conducta del Gobierno en el Parlamento, ni por medio de su órgano oficial «La Epoca».

¿Tenemos nosotros la culpa de que «El Diario» ande tan desmemoriado, que no recuerde que el Sr. Maura con todos sus amigos

votó en contra del mensaje de la Corona y que la minoría conservadora del Senado se opuso al proyecto de ley del Candado? No, aunque por la plancha que, por olvidar esto se ha tirado el colega, parece debíamos ser nosotros, que somos sus enemigos, los responsables.

Y bueno será recordarle esa carta del Sr. Maura al Sr. Coig que «El Diario» hizo pasar como artículo de fé; si tal creía ¿no era una orden del jefe de los conservadores para protestar contra el Gobierno?

Respecto á los escritos de «La Epoca» mal puede conocerlos el colega, por cuanto no los lee y nos extraña tenga tupé para decir cuanto dice, por cuanto el diario canalejista «La Mañana» que tiene establecido el cambio con «El Diario», suele, de vez en cuando, contender por dichos motivos con el órgano oficial de los conservadores.

Y otra afirmación negada con hechos.

¿Qué más?

Que nos damos las manos con bizcarras, carlistas é integristas, afirma el colega, ¿y á eso qué hemos de decir? recordar el hecho por el que se nos tilda de ese tacto de manos.

Fué cuando los católicos del Norte organizaron la grandiosa manifestación de protesta contra la política del Gobierno, de la que formaban parte, ó mejor di-

cho, estaban dispuestos á formar parte, si el Gobierno por un miedo incomprensible y aplicando la ley del embudo no la hubiese prohibido, todos los católicos con ó sin apellido político.

Nuestros correligionarios de allá— «La Correspondencia de España» lo hizo público—iban á asistir á la manifestación, lo mismo los bizcarras, carlistas, integristas, neutros y en general todos los católicos, que no se han llenado la boca con prebendas del actual Gobierno.

Como el movimiento no pudo ser más hermoso, (hermosura que aun hizo resaltar más las tropeñas del Gobierno) era preciso afearlo y para ello, se inventaron esos gritos de ¡muera España! que según declaración del alcalde de San Sebastian, no se profirieron.

Ahí, en ese hermoso movimiento, puede existir ese tacto de manos; en lo demás nuestra filiación política, nuestras polémicas con el órgano de los carlistas orcelitanos, excluyen toda idea de él.

Y de intento hemos dejado para el final, contestar á todo cuanto el colega nos dice respecto á nuestra excitación al ilustrado y virtuoso clero de esta diócesis.

Apoyándonos nosotros en la protesta de nuestro Vicario Capitular, en las rogativas celebradas los días 14 15 y 16 en nues-

tro Templo Catedral, creimos era un deber nuestro, encarecer la transcendencia del acto llevado á cabo por nuestros ediles y desvirtuarla con algo que fuese una repetición colectiva de lo hecho por el clero dentro del círculo de su misión.

Además; sabemos existe en los católicos oriolanos, un ferviente anhelo por poner sus firmas en una exposición dirigida al Gobierno, potestando de su antirreligiosa política y ¿cuando mejor que ahora? nos preguntábamos nosotros.

La dificultad estribaba, en que si éramos nosotros los que tal idea poníamos en práctica, se nos podía tachar de todo lo que tan gratuitamente nos tacha hoy «El Diario» y por ello teniendo en cuenta lo hecho en otras poblaciones, expusimos nuestra idea, con la claridad que acostumbramos.

¿Que le ha molestado al colega y á los canalejistas de todas castas desde el clérigo más ó menos de levita hasta el demócrata más radical?

Lo suponíamos, pero como nosotros no escribimos para darle gusto á ellos, como es nuestro deber recoger los latidos de la opinión, dentro de la que actuamos, como por las razones antes dichas creemos en la existencia de un volcan, sin pretender dar lecciones á nadie, pero ejercitando un derecho, escribimos lo que tanto ha molestado.

Y nada más, que hemos rebasado ya los límites en que acostumbramos encerrar esta nuestra labor diaria.

lir Lucas empezaron á llegar los jornaleros. El primero que entró fué un mocetón de agigantada estatura, anchos y robustos hombros, músculos de acero, largos y fornidos brazos, bien plantado, hermoso como un Hércules, y sin pizca de malicia en su alma.

—¡Ave María purísima!—dijo al entrar, saludando según la costumbre de la tierra.

—¡Sin pecado concebida!—le contestó una criada, al mismo tiempo que bajaba Marta la escalera, con la niña de la mano.

—¡Puñales!—dijo el recién llegado con su tremenda voz de bajo profundo.—¿Qué demonches le pasaba al señorito esta madrugáa, que ha pasáo por delante é mi barraca como alma que lleva el diablo?

Marta, que en aquel momento pisaba tierra firme con el pie derecho, mientras el izquierdo reposaba todavía en el último peldaño, quedóse en aquella posición, con la ansiedad pintada en el semblante, como si tratara de cobrar fuerzas y lanzarse de un salto sobre el mozo.

—¿Lo has visto por ventura, Tano? ¿no ta dicho ná? ¿iba contento? ¿sabes por si acaso pa onde echó?—preguntó Marta con avidez.

—¡Visto, bien visto que lo vide, puñales!... Contento, me fe guero yo que no iba mucho!... Yo bien que lo salué, pero él ni tan siquiera me vió!... Y en cuanto al rumbo que llevaba, de fijo que iba á dar al mar...

—¿Y por qué no lo detuviste, bruto?—dijo Marta, montando en cólera.

EL DEBATE DEL MENSAJE EN EL CONGRESO

DISCURSO DEL SEÑOR MAURA

(Continuación)

«No quiero por tanto, decir si aquella guerra debió iniciarse ó no debió iniciarse. Lo que digo resueltamente es que no debió continuarse... Hay un punto señalado en que debió terminar la guerra, en que no debió continuar: después del primer combate de 9 de Julio. Entonces se dijo: «El Consejo de ministros acordó felicitar al gobernador militar de Melilla y á las fuerzas de su mando por la presteza, el brio y la eficacia del correctivo impuesto á una agresión inicua contra trabajadores españoles». Pues si estaba

hecho esto, admitase ó no la función de Policía que se atribuye tener España, ¿porqué entonces no volver á Melilla, por qué ir al barranco del Lobo? Esto era lo indicado.»

Pero, ¿creen los Srs. Azcárate y Alvarez que retirándose el general Marina delante de las kábilas, habría parado en Melilla? Habría parado en el mar con toda Melilla. (Grandes aplausos en la minoría conservadora.—Rumores en la minoría republicana.—Los Sres. Azcárate y Alvarez pronuncian palabras que no se perciben.—El señor presidente agita la campanilla, reclamando orden.) Y con algo más que Melilla.

Pues, qué, para lanzar al ánimo popular esas ideas, ¿se puede prescindir de que tan pronto como el general Marina empezó su acción militar, tuvo enfrente á todos nuestros enemigos del Rif? ¿Creéis vosotros que una acción militar que no se podía evitar, puesto que había que castigar la agresión, se podría interrumpir en el momento en que quisiéramos nosotros? («El Sr. Azcárate»: Después que se les hubiera castigado.) Yo siento no haber llevado el convencimiento al ánimo del señor Azcárate.

Es posible que sea yo el equivocado, todos nos podemos equivocar: pero entrego este incidente del debate á la opinión pública.

Esto, por lo que se refiere al pasado; pero yo digo al Gobierno de S. M. en quien, naturalmente, respeto con toda sinceridad la elección del instante y la forma en que ha de intervenir en el orden del debate; yo digo al Gobierno de S. M. que ha escuchado, como yo, el anuncio de la actitud de la minoría republicana, y los propósitos de volver á la resistencia, si por los incidentes de los asuntos de Africa fuera preciso usar de la acción militar, yo pregunto: ¿está el Gobierno conforme, está el Gobierno resignado á que si algún día necesita llamar soldados á filas y poner en movimiento alguna fuerza militar para servir á la Nación, sea legítimo lo que la minoría republicana ha preconizado como sistema? («El señor presidente del Consejo de ministros»: Es impropia de S. S. la pregunta.)

Interpreto la contestación como anuncio de que ellos la reci-

birán de donde ha de salir, que es del banco azul. (Rumores.)

Se continuará

HOJEANDO PERIODICOS

«La Epoca» no se recibió ayer en esta redacción.

«La Correspondencia de España» publica en su primera plana la información acerca de la huelga de Bilbao que presenta muy grave aspecto.

«El Universo» consigna que los odios de la prensa radical contra el Secretario de Estado de S. S. Cardinal Merry del Val, obedecen á que dicho ilustre purpurado es «un hombre que cree en el infierno.»

«El Correo Español» ante las arrogancias del Sr. Canalejas frente á los oradores sagrados escribe «Si cree que hemos de ver con calma mortificadas nuestras creencias, injuriada nuestra fé y tratados con brutal ensañamiento los dogmas en que queremos vivir y morir, el Sr. Canalejas se arrepentirá, cuando ya no tenga su falta remedio, de sus provocaciones insensatas á la inmensa mayoría del pueblo español.»

«El Mundo» publica en su fondo un artículo de Jacobo Smiht en que pide al Gobierno que frente á la campaña que piensan hacer los republicanos en el Ayuntamiento madrileño para conseguir la supresión del impuesto de consumos estudie la forma de que á partir de 1.º de Enero de 1911 no haya impuesto de consumos en Madrid.

«Diario Universal» se congratula de que la suscripción de las obligaciones del Tesoro en el banco de España haya tenido tan satisfactorio resultado.

«La Correspondencia militar» registra el hecho de que la importante revista berlinesa «Militaer Wochemblatt» ha copiado un artículo que apareció en sus columnas.

«La Mañana» tacha de paradojas periodísticas dos artículos uno de «La Epoca» y otro de «El Correo Español.»

A correo vuelto

Dos comentarios integran ayer la sección de «El Diario» titulada «Comentarios políticos.»

El primero es una pequeña réplica á nuestro editorial de anteaer, réplica que envuelve una afirmación, que costará mucho probar (y á ello le invitamos si su seriedad no es un mito) al órgano oficioso de los demócratas. ¡Mire V. que decir que en tiempos de los liberales no se debía nada á la Hacienda por concepto de consumos!

Entoncés los millones que Orihuela debe á la Hacienda ¿porqué conceptos los debe?

Orihuela por el enorme cupo de consumos que sobre ella pesa, por el criterio que sostiene la delegación de Hacienda, de que el 50 0/0 que á ella le correspon-

de, es de el ingreso en consumos neto, sin deducir de el, los gastos que ocasiona su cobranza, debe siempre por ese concepto.

Nosotros sostenemos tal afirmación; «El Diario» que la niega, puede hacernos ver nuestro error, publicando la última carta de pago que acredite no ha ingresado en Hacienda ese 50 0/0.

Esperemos sentados pues hay cosas muy indigestas y esa es una.

Hemos de decir al colega, que no nos lea con tan refinada mala fé, y no busque siempre el modo de deducir de nuestros escritos acusaciones, que cuando necesitamos hacerlas, no las velamos con el púdico velo con que el acostumbra á velar las suyas; acusamos con valentía.

Digimos y hoy nos ratificamos en ello, que no gastamos nuestra influencia para inutilizar á nuestros enemigos políticos.

¿Quiere esto decir lo que cree «El Diario?»

El que conozca los rudimentos siquiera del procedimiento administrativo sabrá que el expediente á que nosotros aludimos se remitió á la delegación de Hacienda y desde dicho centro había de remitirse al Ministerio.

Y nosotros pudimos haber gastado nuestra influencia, para que el Sr. Delegado de Hacienda, hubiese enviado dicho expediente á Madrid.

Y con mucho mayor motivo pudimos hacerlo, por cuanto nuestros amigos sufrieron durante algunos meses la intervención del 15 por 0/0 por atrasos y esos atrasos eran de la época liberal.

Conque ya ve el colega que no acusábamos á nadie, ni en el tiempo que mandaban nuestros amigos la justicia era un mito y todo se resolvía por la influencia de los plutócratas. Nuestra influencia pudimos gastarla en que ese expediente no se estacionase y llegase hasta el fin.

Es el segundo comentario una diatriba contra Coig y claro es que nada tendríamos nosotros que replicar á «El Diario» sino fuese por rectificar algunos conceptos en él vertidos.

Nosotros *testigos presenciales* y actores de los sucesos á que se refiere el colega vamos á narrarlos tal como ocurrieron.

A raíz de la disolución de la liga Católica el Sr. Coig y varios amigos firmaron un mensa-

je de adhesión al ilustre político Sr. Villaverde y se formó en Orihuela un comité que representaba la política de dicho hombre público.

A su muerte quiso nuestro eximio jefe Sr. Maura reorganizar las fuerzas conservadoras de esta provincia y D. Antonio Torregrosa Montesinos gran amigo de la familia Maura, recibió el encargo de tantear la opinión en Orihuela.

Se dirigió al Sr. Coig quien reunió en su casa al Sr. Ferris y á quien estas líneas escribe, para darles cuenta y cambiar impresiones.

Se acordó aceptar esa misión y en tal sentido se redactó una carta, pero el Sr. Coig que entonces no tenía su ideal en la política, buscó al Sr. German Moreno (q. e. p. d.) y este fué nombrado jefe del partido conservador en Orihuela y miembro del Directorio que se constituyó en Alicante, bajo la presidencia del honrado político é ilustre procer Excmo. Sr. Conde de Via-Manuel (q. e. p. d.)

Ya sabe «El Diario» la verdad de lo ocurrido en ese asunto y como el Sr. Coig no ha sido NUNCA nombrado jefe de los conservadores en Orihuela por el Sr. Maura.

Respecto á lo *de la bula*, creemos es una *chirigota* del colega, de la que hemos de protestar en nombre de la seriedad del señor Maura, que no vá á prestarse á ridículas comedias, ni por el señor Coig, ni por nadie que valga lo que él, ni más que él.

Y para terminar esta réplica que se ha hecho demasiado extensa consignemos que «El Diario» olvidándose de todo lo que ha escrito hace unos días consigna esta afirmación.

El Sr. Maura dió al «Sr. Brotons la alcaldía y la jefatura local.»

SUETOS Y NOTICIAS

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido compañero el inspirado escritor D. Manuel Lucas Ibañez.

La sesión que hoy ha celebrado nuestro Excmo. Ayuntamiento y cuya reseña no insertamos por falta de espacio, será objeto de algunas consideraciones que le dedicaremos en nuestro próximo número.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LACTO-FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta del Sol, 9 Madrid.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma-

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica e vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS, ORIHUELA S. AGUSTIN 26

VENTA

Una silleria nueva de riquísimo brocatel de seda grana y oro, de caoba compuesta de sofá, dos sillones y diez sillas costaba 6.000 reales le pongo 350 pesetas.

Una lámpara ó centro de salón cristal de bohemia flores de cristal en colores, para gran salón, casino, palacio ó oratorio, sirve para luz eléctrica y bujías costó 1.500 pesetas hoy 300 pesetas.

Dos espejos tamaño de dos metros lunas de Venecia viselados marco negro gran talla costaron á 200 pesetas hoy á 75 pesetas.

Dos entredoses para sala piedra de mármol caoba en negro á 30 pesetas cada uno.

Un centro de salón ovalado con piedra de mármol tallado en negro 40 pesetas.

Dos figuras de bronce macizo de 60 centímetros de alta en 75 pesetas.

Dos búcaros para los estremos de salón, de Sebres con figuras de bronce con columnas negras en 75 pesetas.

VINOS

Especiales é inmejorables—Paseo de Sagasta—20—bajos de D. Juan Luis Muñoz Hernández.

Participo á mi distinguida cliente la que en este establecimiento se han recibido excelentes vinos y se venden á 8 perras micheta el blanco y á 6 el tinto; por cántaros á 20 y 16 reales respectivamente.

Ambos vinos son puros.

GRAN ZAPATERIA

Para comprar calzado sólido y económico hay que visitar la acreditada casa de Mariano Martínez Alberola Mayor—34—Orihuela ó la sucursal en Torre vieja donde encontrarán las novedades de verano.

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de las

COMPANIA ANONIMA PARSONS
MADRID

JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA
BARCELONA

Máquinas para la Agricultura
y toda clase de industrias

Aparatos para la molinería

Arados de vertedera americanos

Instalaciones y transformación
de fábricas de harinas

Bombas, instalaciones
de riego, etc.

Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca ÁGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

Cupon de Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.